
 



 



 



 



 



 



 



 



ANNEXE au Journal n° 223 (3° trimestre 2021) 

Procès verbal de la réunion du Conseil d’administration du mercredi 16 juin 2021. 
Le mercredi 16 juin 2021 à 10 heures, les membres du conseil d'administration de la Fédération des anciens combattants 1939-45, TOE, 
AFN, et Opex, se sont réunis à la Maison du Combattant d’Ajaccio, sur convocation transmise par SMS. La réunion est présidée par 
monsieur Raoul PIOLI, président de la Fédération et président de séance, assisté par monsieur Jean Claude GAMBINO, secrétaire 
général de la Fédération et secrétaire de séance. Etaient présents messieurs, Emile DITCHARRY, Gaétan FERRANDEZ et Claude 
GIRAUD. Les autres membres du conseil s’étant excusés. 
  
Le président  prend la parole pour évoquer, sans la commenter afin de ne pas tomber dans le domaine politique, l’actualité nationale 
ayant un lien plus ou moins direct avec le monde combattant : les lettres ouvertes - signées par des militaires retraités ou d’active dont 
des généraux - adressées au pouvoir politique, le rapport DUCLERT sur le génocide au Rwanda en 1994 dédouanant les armées 
françaises mais « accablant » le pouvoir politique, le rapport STORA sur les relations franco-algériennes, « froidement » rejeté par 
l’Algérie à travers les déclarations du porte parole de son gouvernement, les méprisables initiatives - avalisées en haut lieu - autorisant 
« l’empaquetage » de l’Arc de Triomphe et l’installation du squelette (en matière plastique) d’un cheval -  celui de Napoléon 1er à 
Marengo  dit-on - au dessus du tombeau de l’Empereur aux Invalides à Paris.  
Il rend ensuite compte du rapport de la mission « flash » sur le monde associatif combattant, publié à l’Assemblée nationale. Cette 
mission avait pour ambition « d’identifier les bonnes pratiques à même d’assurer la pérennité du monde associatif combattant, 
profondément bouleversé par l’attrition naturelle de ses ressortissants ». Un état des lieux a été dressé et diverses préconisations 
ont été avancées dont on retiendra : 

- Education à la mémoire combattante par les enseignants et par le biais des médias numériques. 
- Rapprochements entre certaines associations fragilisés par le déclin démographique.  
- Intégration des « nouveaux anciens combattants », ceux de la 4e génération du feu de manière harmonieuse en prenant 
notamment en compte leurs besoins spécifiques.  
- Repenser et réinventer les commémorations (modalités, nombre, participation du public), un rituel républicain 
fondamental datant de 1919.  
- Le modèle de réparation ayant prévalu pendant un siècle, laisse place à un modèle centré sur la mémoire et sa transmission 
auprès du grand public. 

Le président termine son intervention en précisant que cette actualité nationale aura sûrement des rebondissements à venir. Il cède 
ensuite la  parole au secrétaire général qui rappelle l’actualité locale de la Fédération depuis la dernière assemblée générale et évoque 
les activités prévues pour le 2° semestre à venir : 
1 - Hommage aux disparus : depuis le début de l’année la Fédération compte trois décès connus : René GALLE du village de Salice, 
Pierre FLORI à Ajaccio  et Marc MINICONI du village de Tavera.  
2 - Dates des vacances : Fermeture du bureau le mercredi 23 juin à 11 heures, reprise des permanences le mercredi 8 septembre à 9 
heures. En cas d’urgence, le secrétaire général pourra être joint par téléphone. Un encart, prévu dans le journal précise la conduite à 
tenir.   
3 - Situation des effectifs et du budget de la Fédération : Les effectifs de la Fédération sont en forte baisse. Après les dernières 
radiations pour non renouvellement d’adhésion depuis trois ans, ils sont passés de 134 à 92 adhérents dont seulement 57 à jour de leurs 
cotisations. Par suite de l’épidémie du Coronavirus il n’y a pas eu d’achat de gerbes pour les cérémonies officielles, pas de dépenses 
d’organisation de réunions festives, seuls les frais engendrés par la publication du journal  sont venus grever le budget. Ce dernier 
s’élève, à la date du 16 juin, à 1090 euros sur le compte bancaire. Les dépenses à venir sont évaluées à 420 euros jusqu’à la fin 
décembre.  
4 - Sorties du drapeau : Compte tenu des consignes sanitaires, la présence des emblèmes étant officiellement restreinte lors des 
cérémonies de niveau national, notre drapeau est néanmoins sorti  trois depuis le 1er janvier dernier, et est déjà prévu pour le 18 juin 
(appel du général de GAULLE) et pour le 14 juillet.   
5 - Journal : Depuis le début de la crise, en mars 2020, le journal a été publié dans les conditions habituelles aux premiers jours de 
chaque trimestre. L’édition spéciale dédiée au bicentenaire de la mort de Napoléon a fait l’objet de plusieurs appréciations très 
favorables : appels téléphoniques, courriels, lettre  du général commandant la Gendarmerie en Corse. 
6 - Vaccination des anciens combattants d’Ajaccio : les  samedis  17 avril 15 mai et 26 juin prochain,  trois séances de vaccination 
au profit du monde combattant local ont été mises en place à la Maison du Combattant. Un total de 210 patients aura reçu des deux 
’injections du vaccin Pfizer. Notre journal relate (page 2) la mise sur pied de ce « vaccinodrome » éphémère  ayant eu un franc succès. 
7 - Prévisions d’activités à venir : Pour fêter le retour à la vie normale, une réunion festive sous la forme d’un méchoui est déjà prévue 
pour la fin septembre ou le début octobre prochain sur le complexe sportif d’Afa. Cette réunion sera organisée en partenariat avec nos  
amis du Souvenir Français et de l’amicale des anciens du Train, avec lesquels nous partageons déjà beaucoup d’activités. Les 
précisions seront  données en temps utile. 
Le président reprend la parole pour conclure et pour annoncer qu’une messe du souvenir, pour 10° anniversaire du décès de l’ancien 
aumônier parachutiste, Grand Croix de la Légion d’honneur, François CASTA, sera célébrée le vendredi 27 août 2021 à 11 heures, à 
la chapelle Sainte Monique (Rive Sud du golfe). Initiée par l’UDAC, une délégation de chaque association sera représentée avec les 2 
emblèmes de la LH, avec peut-être ceux de Rhin et Danube et du Bataillon de choc où a servi cet aumônier militaire. 
L'ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à  11 heures 15 

Le président Raoul PIOLI                                                                          Le secrétaire général Jean Claude GAMBINO 

 


